

-扫. 或搜微信号

微博http://weibo.com/shfazhibao

涕

总第 6755 期 2022 年 4 月 29 日 农历三月廿九 国内统一连续出版物号: CN 31-0011 邮发代号: 3-30 今日四版 新闻热线: 64179999 网站: www.shfzb.com.cn

C隔离期间企业按正常劳动支付工资

上海发布"十七条"指引维护劳动关系和谐稳定

本报讯 记者昨天从市人社局 获悉,近日,该部门研究出台了 《关于进一步维护当前劳动关系和 谐稳定的工作指引》, 共十七条。 《工作指引》明确, 劳动者隔离治 疗期间,企业不得因此解除合同, 在依法隔离期间, 企业需按正常劳 动支付其工资;对于生产经营困难 企业, 可延期一个月发放工资。

《工作指引》明确, 因疫情原 因,企业与劳动者可以通过协商等 方式, 合理顺延订立或续订书面劳 动合同的时间。企业通过电子邮 件、内部办公系统、微信群组等形

式,将仅适用于疫情期间的停工停 产、变更劳动报酬、调整工作方式 工作时间、轮岗轮休等重大事项提 交工会或职工代表讨论并征求意见 的,视为已履行民主程序。企业可 以合理安排劳动者居家办公或远程 办公,无法安排的可以协商优先使 用带薪年休假或企业自设福利假等 各类假。

对依法实行隔离治疗或者医学 观察的新冠肺炎患者、无症状感染 者、密切接触者以及因政府实施隔 离措施或者采取其他紧急措施导致 不能提供正常劳动的劳动者,企业 不得因此解除劳动合同。上述人员 劳动合同到期的,分别顺延至隔离 治疗期、医学观察期、隔离期期满 或者政府采取的紧急措施结束,需 要停工继续治疗的除外。上述人员 中的被派遣劳动者无法提供正常劳 动的,用工单位不得将其退回劳务 派遣单位。

劳动者因不配合政府防疫措施 被追究刑事责任的,企业可以解除 劳动合同;受到行政处罚的,企业 可以按照依法制定的规章制度处

《工作指引》同时指出,疫情 期间由员工富余单位将劳动者借出 至缺工单位工作的,不改变借出 单位与劳动者之间的劳动关系。 借出单位和借入单位应当签署协 议, 切实履行劳动报酬、休息、 劳动安全保护等义务,约定的日 或小时工资标准等不得低于最低 工资标准

在工资支付方面, 由医疗机构 或政府依法对新冠肺炎患者、无症 状感染者、密切接触者等实施隔离 措施,导致劳动者不能正常劳动 的,企业按正常劳动支付其在隔离 期间的工资。隔离期结束后,对仍 需停止工作进行治疗的,企业按照 职工患病的医疗期有关规定支付其 工资。对因其他政府依法采取防控 措施,导致企业停工停业或劳动者 不能返岗的,应区分不同情况,尽 可能协商解决。受疫情影响企业暂

无工资支付能力的, 经与工会或职工 代表协商同意, 可延期支付工资, 般不超过一个月

《工作指引》还就人社等 部门完善协商调解、协同服务、预警 处置等工作机制明确了一系列要求。 既要保障劳动者基本生活和就业,也 要考虑企业生存和发展的必需条件, 引导双方合理调整预期,尽可能以调 解方式解决矛盾。对破产、关闭及裁 员的企业, 要积极为劳动者搭建就 业、职业技能培训等服务平台。要进 一步畅通线上线下举报投诉渠道,加 快案件办理速度。对复工复产企业要 加强用工指导,尤其要重视对农民工 群体的关心关爱和服务保障。

呵护遵规守纪的"逆行"骑手



本报讯 连日来,嘉定公 安分局在助力民生,保障街面 巡查中, 持续关爱街头奔波的 配送寄递人员。在督促骑手遵 守交规、佩戴安全头盔和查验

电子通行证的基础上,嘱咐他 们不带疫上岗、加强检测防护 不松懈和劳逸结合,将各类物 资安全完整送到户,跑好"最 后一百米"。

图为4月27日. 民警在道 路上为当日好骑手发放"爱心礼

通讯员 焦钢 摄影报道

临时党支部书记"不临时"

抗疫一线的检察"志愿者"身影

□法治报记者 胡蝶飞

疫情期间,上海检察干警的身影 出现在清晨、深夜, 出现在为老人求 医配药的路上, 出现在为志愿者炒菜 送餐的夜里……他们以"我是党员我 先上"的担当精神,在战"疫"一线 筑起坚强的红色堡垒, 为打赢疫情防 控这场大仗硬仗贡献检察力量。

方庆是上海市静安区人民检察院 检务保障部干警,有着20年军龄。 本轮疫情发生以来, 他第一时间向社 区报到。4月1日至今,方庆一直活 跃在抗疫一线,并担任下沉社区临时 党支部书记,目前该临时党支部有 174 名党员。

据他介绍,要做好协助核酸检 测、分发抗原试剂、发放生活物资等 工作并不容易。方庆所在的小区有 3800余人,每个居民的想法不一样, 需求也不一样。作为临时党支部书 记,如何发挥好临时党支部战斗堡垒 的作用,他说:"耐心做好普通事, 细心把好每道关, 打通最后 100 米通 道,切切实实做些实事,这过程中党 员要发挥先锋模范作用。

为此, 方庆将临时党支部分成四 个组:防疫组——协助核酸检测、分 发抗原试剂、维持秩序等;督导 --负责把好进口关,在门口按抗 疫要求对所有人和物进行抗原检测把 关、物品消毒, 阻断疫情, 确保物资 供应;物流组——负责居民生活物资 运送, 打通最后 100 米通道, 保障民 生;宣传信息帮扶组——负责抗疫政 策等上情下达、百姓心声等下情上 传,统计看病配药等并及时予以解 决,同时对抗疫过程中党员的表现予

"每天每个组的微信群内消息很 多,但大家分工负责,党支部有条不 紊地运转着。虽然党支部是临时的, 但我们的责任不临时、作用不临时、 党性更不临时。下沉社区临时党支部 要充分发挥党员的先锋模范作用,才能筑牢疫情防控的'红色防线'。"方

陈庆彬是静安检察院检务保障部 司法警察,有着20年军龄。疫情发 生以来, 他积极响应号召, 及时加入 社区志愿者行列。陈庆彬所在的小区 有近千人,他所在的楼栋有50余户 居民, 为了防止交叉感染, 他们楼栋 内有7名志愿者专门负责本楼栋的志

每天都有居民团购生活物资, 陈 庆彬和其他志愿者负责最后 100 米的 运送,把物资送至每户居民门口;进 行核酸检测时,他们实时观察检测人 数,适时喊话叫人下楼,避免人员集 聚;平时他们还要负责消毒并分发街 道送来的物资、分发抗原试剂盒等。

做志愿者期间, 有户居民电话联 系陈庆彬,说因储备不足,家中缺 米,他第一时间在小区居民群发布消 息,很快就有热心居民捐献了一袋 米, 陈庆彬及时将米运送至该户居民 家门口,帮助他们解决了燃眉之急。

"我是一名党员,积极参与抗疫 是责任, 也是使命。我相信众志成城 之下,我们一定能打赢这场仗!"陈

